

小时候我想做擎天柱 长大了才发现自己只是红蜘蛛

邪恶的威震天一开始总是嚣张的一方(杭州变形金刚收藏 NO.1 吉良吉影的收藏恶搞)



文 本报记者 金丹丹
摄 通讯员 任焯

本月 11 日,真人版《变形金刚》就要来了,这对从小沉浸在“威震天”、“大黄蜂”世界里的变形金刚迷来说,那种激动心情不是用“期待”二字就可以体现的。

好多变形金刚迷看了真人版的片花都哭了,当小时候 14 寸小电视机里的那个小小的甲克虫“大黄蜂”在巨大的银幕前完整变形,那场面,不哭还等什么?

大导演斯皮尔伯格监制、《珍珠港》的迈克尔·贝导演,而且相当体贴地为女性观众加入了感情戏。

在等待电影之前,记者采访了被杭州变形金刚粉丝奉为“领袖”的变形金刚收藏 NO.1,看看他的实物秀当个热身。

热身,我们就等着叫:机器人,变形,出发!



而正义最终总是会战胜邪恶,擎天柱总是会赢的



杭州变形金刚收藏 NO.1 吉良吉影晒宝

炒股挣的钱全换成变形金刚了

很多 70 末 80 前的男孩大都有一个变形金刚梦想,在不能把商店柜台里的变形金刚带回家的时候,希望自己变成一枚扎实的钉子,狠命钉牢在柜台前。小时候的吉良吉影就是这群男孩子中的一个,因为小时候没有钱买变形金刚,当他成为大人后,他变成杭州收集变形金刚的 NO.1 人物。《变形金刚》动画片里叫得出名字的人物他差不多都有了,包括 151 个人物,8 大组合(一套 6 人组合、7 套 5 人组合)也可以在这些人物中诞生,比如大力神、守护神、大无畏、飞天虎。每个变形金刚价格都上千,总价值超过 20 万。所有变形金刚迷到了他家只会恨自己的口水怎么就是擦不干净。

曾经一个金刚迷制作的 FLASH 里,有句话:小时候我想做擎天柱,可是长大了才发现自己只是红蜘蛛。吉良吉影一度把这句话当成 QQ 签名。小时候想做大英雄,大好人,够强大够实力,大起来才发现搞定一切根本就是个幻想。小时候的理想,现实的无奈,用这样的比喻,也只有变形金刚迷们可以心领神会地相视一笑。

藏在柜子里头的金刚们

刚进吉良吉影家的时候,目及显眼处,居然

没变形金刚的影子。最显眼的是客厅里叠的好几个大纸箱,上面贴了一些英文标签。是前几天刚到的变形金刚们,从美国运回来。打开箱子盖,里面密密麻麻地塞了花花绿绿的纸盒子,里头都是变形金刚,吉良吉影一个如数家珍。他的变形金刚大多是在美国 EBAY 上购得,都是美国的原版 G1 (Generation 1, 是指 1984 年~1992 年间诞生的变形金刚系列),都是自美国飘洋过海来的。

“它们不能见光,白色塑料很容易发黄。”而当他为我们展示自己的得意收藏时,我们才恍然,原来他家的无数柜子门背后,藏的都是变形金刚。那么,你的衣服放哪里呢?

股票赚的钱换成了玩具

吉良吉影出生于 1978 年,现在从事外贸工作。和很多出生于 70 末的男孩子一样,十几岁的时候看了《变形金刚》动画片,就爱上了变形金刚。第一个变形金刚,是 90 年念初中的时候。亲戚给了他 100 块钱,本来是应该上交老妈的,他偷偷跑去商店花了 40 块换了一个变形金刚的组合主体。

2004 年,变形金刚 20 周年纪念,小时候的梦想汹涌而来,他开始满足自己的年少梦想,收

吉良吉影的得意收藏:

“狂标”和“转轮”的两个版本。一个版本就是第一代变形金刚的玩具,当时因为制作能力所限,玩具的人物设计没办法达到动画片里动画形象。十几年后,日本的死忠粉丝按照动画片里的人物手工制作了“狂标”和“转轮”,形象更贴近动画人物,而且更生动好看。因为是纯手工制作,此版本非常少且昂贵。标价是每个 15000 日元,他买过来每个约 1700 元人民币。(左起分别为:玩具版“狂标”、“转轮”,日本粉丝手工版“狂标”、“转轮”)

集。最疯狂的时候,是“一个月一箱子,4 万块,下个月一个箱子,4 万块。”还好变形金刚人物不多,很快就搞定了。

据他说,迷恋变形金刚迷到卖血买玩具的人也有,但他是比较“理性”,“看实力能买什么”。他的收集资金很好玩:“前两年的时候,股票势头没有今年那么好,赚到一笔利润,就想,还不如换成玩具呢,索性就转出来买变形金刚了。”

真人版要来了,他们都哭了

本月 11 号,真人版《变形金刚》就要上映,吉良吉影感叹道:“上海的那帮 TF (Trans Formers 缩写,变形金刚)迷们看到片花,都在抹眼泪,太感动了!红蜘蛛在桥下的完整变形,各种变形的声音都和动画片一模一样,美国版的配音也都是原来动画片的人。”

而他昂贵的玩具们,在空的时候,他会偶尔拿出来玩,看一看,让它们变形,他半开玩笑半认真地:“多年的投资生涯,让我精神紧张,别人用看电视、打游戏分散精力,我用变形金刚。有时候把它们拿出来看看,仿佛回到了小时候。”此刻,他完全像个见到心爱的玩具的孩子,摆弄起擎天柱和威震天来。



男人的机械情结

真人电影版《变形金刚》即将上映,市面上出现了一些最新的附属系列玩具,里面包括了数码相机、手机、MP3。



变形金刚 MP3“激光鸟”

动画片里的“激光鸟”,脑门上还是邪恶的霸天虎标志。变身是一台 MP3,而且搭配最新的蓝牙耳机。



变形金刚 DV

有旋转液晶屏,同时屏幕下隐藏的按键区以及下面的卡带仓都没有省去,细节方面还是相当不错的。



变形金刚手机

有摄像头,侧面音量调节键。不过变形后不是很好看,有点像机器昆虫。



变形金刚望远镜

变成人物时高约 15 厘米,众多关节都可以活动。



变形金刚游戏机

有点像 PSP 的游戏机。



变形金刚照相机

液晶屏+十字导航键+模式转盘,典型的一台卡片机。